
 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 094.3.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 26/04/2017  Montagem: 5199 
 
 

1 

 

SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 26/04/2017 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

leitura da ata da sessão anterior e de abertura de novo painel eletrônico de 

votações. 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB) - Convocação dos Parlamentares para 

comparecimento ao plenário para votação. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PT de não registro de presença em plenário.  

AROLDE DE OLIVEIRA (PSC, RJ - Pela ordem) - Inadequação de 

manifestações no plenário.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Obrigatoriedade de observância de traje, em 

plenário, para direito de uso da palavra.  

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ) - Debate, na Câmara dos Deputados, sobre 

proposição legislativa para aplicação de multa ao empregador em caso de 

pagamento diferenciado de salários entre homens e mulheres. Inexistência de 

modificações nos direitos constitucionais dos trabalhadores no projeto de reforma 

trabalhista.  

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Defesa do direito ao uso de 

uniforme de metalúrgico no plenário durante a sessão. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Leitura do Ato da Mesa nº 63, de 1980, sobre 

os trajes admitidos para o ingresso na Câmara dos Deputados, em resposta ao 

Deputado Paulo Pimenta. 
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MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Defesa de uso, por 

Parlamentar, de uniforme da categoria durante a sessão. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP) - Explicação sobre o uso do uniforme militar 

durante as sessões. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Questão de ordem à Presidência sobre o 

impedimento de manifestação de Deputado na tribuna da Casa por suposta 

inadequação de vestimenta.  

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Como Líder) - Documento intitulado Seis Medidas 

Emergenciais para Recuperação da Economia, do Emprego e da Renda, divulgado 

pelo Partido dos Trabalhadores. Responsabilidade dos Governos petistas pela crise 

econômica do País. Importância da aprovação da proposta de reforma trabalhista 

apresentada pelo Governo Federal. 

LELO COIMBRA (PMDB, ES - Como Líder) - Responsabilidade do 

Parlamento brasileiro na promoção de reformas estruturais com vistas à restauração 

da economia, das relações trabalhistas e das instituições. Importância de aprovação 

das propostas do Governo Federal de reformas trabalhista e previdenciária. 

BALEIA ROSSI (PMDB, SP - Como Líder) - Contentamento com as medidas 

saneadoras para a retomada do crescimento do País adotadas pelo Presidente da 

República, Michel Temer. Cumprimento aos pares pela conduta do debate na 

Comissão Especial sobre a reforma trabalhista e na relatoria. Solicitação de apoio 

aos Deputados do PMDB para aprovação da proposição em votação. 

ASSIS MELO (PCdoB, RS) - Questão de ordem sobre possibilidade 

regimental de uso de uniforme nas dependências privativas de Parlamentares. 
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V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 6.787, de 2016, sobre a alteração do Decreto-Lei nº 5.452, de 1943 — 

Consolidação das Leis do Trabalho, e da Lei nº 6.019, de 1974, para disposição 

acerca de eleições de representantes dos trabalhadores no local de trabalho e sobre 

trabalho temporário. 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Requerimento de retirada de pauta da matéria  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Questionamento à 

Presidência sobre o motivo de existência de Líder do Governo e Líder da Maioria, 

pela Situação, e apenas Líder da Minoria, pela Oposição. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Henrique Fontana.  

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Congratulações à 

Presidência pelo reconhecimento da necessidade de indicação do Líder da 

Oposição. Solicitação à Liderança da Minoria de realização de reunião para escolha 

do Líder da Oposição. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Retirada do requerimento.  

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Questionamento à Presidência 

sobre a possibilidade regimental de retirada do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Arthur Lira.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Posicionamento contrário do 

PSOL à criação da Liderança da Oposição e da Liderança da Maioria.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

da matéria.  
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ).  

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Contrariedade à criação da 

Liderança da Oposição.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BALEIA ROSSI (PMDB, SP), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), BETINHO 

GOMES (PSDB, PE), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Incoerência da orientação 

contrária à aprovação do requerimento pela bancada autora da proposição, o PP.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), 

MAJOR OLIMPIO (SD, SP), DANILO FORTE (PSB, CE), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), AROLDE DE OLIVEIRA (PSC, RJ), ALIEL 

MACHADO (Rede, PR), RONALDO FONSECA (Bloco/PROS, DF). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

BOHN GASS (PT, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

WELITON PRADO (PMB, MG). 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento.  
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ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Pedido de verificação.  

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ERIKA KOKAY (PT, DF), IVAN VALENTE (PSOL, SP), WEVERTON 

ROCHA (PDT, MA), PASTOR EURICO (PHS, PE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DANIEL VILELA (PMDB, GO).  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Desagravo ao Deputado Assis 

Melo por ofensas proferidas pelo Deputado Arolde de Oliveira.  

AROLDE DE OLIVEIRA (PSC, RJ - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre 

críticas do orador a condutas de Parlamentares no plenário. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA). 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Enfraquecimento dos 

sindicatos e da Justiça do Trabalho com a aprovação da matéria em pauta.  

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Necessidade de priorização 

pela Câmara dos Deputados de medidas de recuperação da economia brasileira.  

PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de determinação ao Departamento de Polícia Legislativa de apuração sobre a 

utilização de equipamentos de filmagem no plenário por pessoas sem identificação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Pr. Marco Feliciano. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Solidariedade a manifestação 

em plenário do Deputado Assis Melo. Defesa de rejeição de parecer do Deputado 
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Rogério Marinho à proposta de reforma trabalhista. Realização de greve geral no 

Brasil.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento. 

Declaração de prejudicialidade de requerimentos de adiamento de discussão, 

de quebra de interstício de votação pelo processo nominal e de adiamento de 

discussão. 

Indeferimento de requerimento de discussão de proposição por partes e artigo 

por artigo.  

DANRLEI DE DEUS HINTERHOLZ (PSD, RS - Pela ordem) - Transcurso do 

Dia do Goleiro.  

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados BENEDITA 

DA SILVA (PT, RJ), CELSO MALDANER (PMDB, SC), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

LAERTE BESSA (PR, DF), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MARCUS 

PESTANA (PSDB, MG).  

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados BENEDITA DA SILVA (PT, 

RJ), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), JORGE SOLLA (PT, BA), BETO FARO (PT, 

PA), LUIZ COUTO (PT, PB), WADIH DAMOUS (PT, RJ), JOSÉ MENTOR (PT, SP), 

ENIO VERRI (PT, PR), VALMIR PRASCIDELLI (PT, SP), ZECA DO PT (PT, MS), 

PADRE JOÃO (PT, MG), MARCO MAIA (PT, RS), ANGELIM (PT, AC), DÉCIO LIMA 

(PT, SC), ZÉ GERALDO (PT, PA), VICENTINHO (PT, SP), LEO DE BRITO (PT, 

AC), REGINALDO LOPES (PT, MG), ASSIS CARVALHO (PT, PI), LEONARDO 

MONTEIRO (PT, MG), LUIZ SÉRGIO (PT, RJ), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), 

ADELMO CARNEIRO LEÃO (PT, MG). 
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CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Enunciação de posicionamento contrário de 

Deputados do PT sobre realização de reforma trabalhista.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Suspensão da sessão.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Reabertura da sessão.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para votação nominal do requerimento de encerramento de discussão do 

Projeto de Lei nº 6.787, de 2016. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de encerramento da 

discussão e de encaminhamento da votação. 

Usou da palavra para encaminhamento de votação o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ).  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Enunciação de 

posicionamento contrário de Deputados do PCdoB à realização da reforma 

trabalhista.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CAETANO (PT, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), 

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP), BEBETO (PSB, BA), JOÃO RODRIGUES (PSD, 

SC), JOSÉ MENTOR (PT, SP), ALEX MANENTE (PPS, SP). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre existência de requerimento de quebra de interstício. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado André Figueiredo.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

TEREZA CRISTINA (PSB, MS).  
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Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados TEREZA CRISTINA (PSB, MS), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem e como Líder) - Posicionamento 

contrário da bancada do PSOL à proposta de reforma trabalhista apresentada pelo 

Governo Federal.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AUREO (SD, RJ), DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JOÃO DERLY (Rede, RS). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança e para orientação da 

respectiva bancada o Sr. Deputado WELITON PRADO (PMB, MG). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, 

GO). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Pedido de verificação. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA) - Pedido de verificação conjunta. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AIRTON CIRILO (PT, CE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MAURO PEREIRA (PMDB, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JOÃO DERLY (Rede, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

encerramento da votação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALICE PORTUGAL 

(PCdoB, BA), SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), 

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), CAETANO (PT, 

BA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

Encerramento da discussão. 
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Existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão Especial, o Sr. Deputado ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VITOR 

VALIM (PMDB, CE). 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Questão de ordem sobre a distribuição de 

cópias do parecer aos Deputados. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Determinação de distribuição de cópias do 

parecer às emendas de Plenário. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NILTO 

TATTO (PT, SP). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

SÁGUAS MORAES (PT, MT), CABUÇU BORGES (PMDB, AP), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), ODORICO MONTEIRO (Bloco/PROS, CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do requerimento de adiamento da 

votação por duas sessões. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

votação nominal do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado RUBENS PEREIRA JÚNIOR 

(PCdoB, MA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RONALDO 

BENEDET (PMDB, SC). 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado CARLOS 

ZARATTINI (PT, SP). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RONALDO FONSECA (Bloco/PROS, DF), TAKAYAMA (PSC, PR). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado JONES 

MARTINS (PMDB, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Informação à Presidência 

sobre a existência de requerimento de quebra de interstício para adiamento da 

votação por duas sessões. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SERGIO 

ZVEITER (PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Inexistência de apoio regimental para votação 

de requerimento da Deputada Alice Portugal.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALCEU MOREIRA (PMDB, 

RS), ERIKA KOKAY (PT, DF), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MAJOR OLIMPIO (SD, SP). 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

votação nominal, de ofício, de proposições importantes.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 094.3.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 26/04/2017  Montagem: 5199 
 
 

12 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALCEU MOREIRA (PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, 

PE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para votação nominal do requerimento de adiamento por uma sessão.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), MAURO PEREIRA (PMDB, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALCEU MOREIRA (PMDB, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados REGINALDO LOPES (PT, MG), AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados IVAN VALENTE (PSOL, SP), MAJOR OLIMPIO (SD, SP). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

PAULO PIMENTA (PT, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PASTOR EURICO (PHS, PE), TEREZA CRISTINA (PSB, MS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do requerimento de adiamento da 

votação por 1 sessão. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), WADIH DAMOUS (PT, RJ), POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS), JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP), MAJOR OLIMPIO (SD, 

SP), JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados WELITON PRADO (PMB, MG), PASTOR EURICO (PHS, PE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta ao Plenário sobre a possibilidade de 

apreciação da matéria por partes. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALBERTO FRAGA (DEM, 

DF), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), ALCEU MOREIRA (PMDB, RS), ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO), NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), AUGUSTO COUTINHO (SD, PE), PAULO 

PIMENTA (PT, RS), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), MAJOR OLIMPIO (SD, SP). 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Questão de ordem sobre a inexistência de amparo 

regimental para realização de consulta ao Plenário sobre a possibilidade de não 

apreciação de requerimentos de votação da matéria por partes. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Leitura de decisão da Presidência em 

resposta à Questão de Ordem nº 217, de 2016, formulada pelo Deputado Efraim 

Filho, sobre a votação de proposição de forma segmentada. 
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ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Apresentação de recurso ao Plenário 

contra a decisão da Presidência. Solicitação de verificação da existência do 

apoiamento necessário para a aplicação do efeito suspensivo. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

TEREZA CRISTINA (PSB, MS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Erika Kokay. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Apoio do PCdoB ao efeito 

suspensivo. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BEBETO (PSB, BA), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), ORLANDO SILVA 

(PCdoB, SP). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados WELITON PRADO (PMB, MG), JOÃO DERLY (Rede, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição da proposta da Presidência de 

votação parcelada da matéria. 

Declaração de prejudicialidade de todos os requerimentos. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA - Pela ordem) - Apresentação de 

requerimento de suspensão da tramitação do Projeto de Lei nº 6.787, de 2016. 

BACELAR (Bloco/PTN, BA) - Questão de ordem sobre a votação nominal da 

matéria. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do requerimento de votação em 

globo da admissibilidade de requerimentos de destaques simples. 
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ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Questão de ordem sobre a necessidade de 

adiamento da tramitação do Projeto de Lei nº 6.787, de 2016, nos termos do 

requerimento de autoria do Deputado Rubens Pereira Junior. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Orlando Silva. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), ALCEU MOREIRA (PMDB, RS), 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), ERIKA KOKAY (PT, DF), WEVERTON 

ROCHA (PDT, MA), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), AUREO (SD, RJ), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

AUREO (SD, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALCEU MOREIRA (PMDB, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALIEL 

MACHADO (Rede, PR). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

WELITON PRADO (PMB, MG). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALBERTO FRAGA (DEM, DF). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e rejeição em globo da 

admissibilidade dos requerimentos de destaques simples.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação da subemenda substitutiva global 

oferecida pelo Relator da Comissão Especial, ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BALEIA ROSSI (PMDB, SP), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), BALEIA ROSSI (PMDB, SP), NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), ALCEU MOREIRA (PMDB, RS), PAUDERNEY 

AVELINO (DEM, AM), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), RICARDO TRIPOLI (PSDB, 

SP).  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOÃO RODRIGUES (PSD, SC).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados WEVERTON ROCHA (PDT, MA), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), 

AUREO (SD, RJ), WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB), ALICE PORTUGAL (PCdoB, 

BA), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), AROLDE DE OLIVEIRA (PSC, RJ), ALEX 

MANENTE (PPS, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON 

(Rede, RJ), WELITON PRADO (PMB, MG). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB).  
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CARLOS ZARATTINI (PT, 

SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), CAETANO (PT, BA), PAULO PIMENTA (PT, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MARIA DO ROSÁRIO (PT, 

RS), ASSIS CARVALHO (PT, PI), WADIH DAMOUS (PT, RJ), AGUINALDO 

RIBEIRO (Bloco/PP, PB), WALDENOR PEREIRA (PT, BA), PAULO PIMENTA (PT, 

RS), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), CAETANO (PT, 

BA), PAULO PIMENTA (PT, RS), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), PAULO 

PIMENTA (PT, RS), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indagação ao Deputado Weverton Rocha 

sobre concordância em agenda de matérias para votação.  

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Resposta à Presidência. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação da Subemenda Substitutiva 

Global. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Pedido de verificação nominal.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Pedido de verificação conjunta.  

LAERTE BESSA (PR, DF) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal.  

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOÃO 

DERLY (Rede, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Pedido de desculpas ao Deputado Afonso 

Florence.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Aceitação do pedido de 

desculpas do Presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia.  
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Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JÚLIO 

DELGADO (PSB, MG). 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Como Líder) - Congratulações a Deputados 

oposicionistas pela trajetória política e ideais. Competência do Parlamento brasileiro 

de atualização e modernização da legislação trabalhista. Crítica à criminalização da 

política. Elogio ao Presidente da República, Michel Temer, pela defesa da 

modernização do Brasil.  

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Aprovação da subemenda.  

Declaração de prejudicialidade da proposição inicial e das emendas, 

ressalvados os destaques.  

Não submissão a voto, nos termos do § 6º do art. 189 do Regimento Interno, 

das emendas de nºs 14, 35, 37, 39, 45, 88, 110, 138, 167, 198, 260, 325, 360, 451, 

525, 619, 634, 660, 668, 821 e 844, em face do recebimento de parecer pela 

inconstitucionalidade. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Transcurso do Dia Mundial da Educação. 

Exercício do mandato parlamentar do orador em prol da educação. 

STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Transcurso do Dia do Trabalho. Pesar pelo 

cenário de desemprego no Brasil e no mundo. 
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JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Preocupação com o percentual de 

obesos entre a população brasileira. 

JOZI ARAÚJO (Bloco/PTN, AP) - Agradecimentos aos membros da Comissão 

de Trabalho, de Administração e Serviço Público pela aprovação de parecer de 

autoria da oradora favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 558, de 2016, 

sobre a aprovação do texto do Acordo sobre o Programa de Férias-Trabalho, 

celebrado entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 

República Francesa. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Ajuizamento de mandado de 

segurança pelo Partido Comunista do Brasil com a finalidade de suspensão da 

apreciação da proposta de reforma trabalhista. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


